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（午後２時００分 開会） 

○事務局（地域活性化推進室） 開会を宣言 

 

○高橋朝夫中仙地域協議会長（以下「会長」と表記） 

 暑いなかお集まりいただきましてありがとうございます。先週あたりまで雨降り続きで

天気が悪かったのですが、今週になって晴れた途端３０度超えで、一昨日梅雨明け宣言が

出たようです。我々年齢が上の者になると水分がないとすぐにバタッと倒れてしまうよう

ですから、あまり医療関係者のお世話にならないよう健康にいきたいなと思います。今日

は道の駅なかせんのその後の状況など色々あるようですが、皆さんから忌憚のないご意見

をいただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

〇田畑支所長（以下「支所長」と表記） 

本日は、お忙しい中、またお暑い中「第２回 中仙地域協議会」に、ご出席をいただきま

して、誠にありがとうございます。 

委員の皆様には、日ごろより、市民と行政の協働のまちづくりの推進に、ご理解とご協

力を賜りまして、厚く御礼申し上げます。 

はじめに、新型コロナウイルス関係について、お知らせいたします。今月に入り、県内

の新規感染者も増加傾向が著しく、県では２２日に感染警戒レベルを２に引き上げて警戒

を強化しており、これまでの基本的な感染防止対策の徹底を呼び掛けております。 

中仙地域では、８月１６日の「ドンパン祭り」を４年ぶりに開催する予定で準備してお

りますので、感染防止対策を幾重にもとり、安全に十分配慮しながら実施いたしますので、

ご来場お待ちしております。 

また、例年１０月に開催しております「ジャンボうさぎフェスティバル」も、規模を縮

小してではありますが、こちらも４年ぶりに開催することを、先日の実行委員会で決定し

ましたので、ご報告させていただきます。 

ワクチン接種につきましては、大仙市では本日２８日から、６０歳以上の方と基礎疾患

のある方を対象に、４回目の集団ワクチン接種が始まっております。予約につきましては、

これまでと同様にコールセンターとインターネット予約サイトで承っておりますので、引

き続き、スムーズなワクチン接種に、ご協力をお願い申し上げます。 

次に、昨年、一昨年と書面開催しておりました、自治会連合会地区分会については、６

月に６回に渡り、３年ぶりに対面で開催いたしました。分会で出されたご要望・ご意見に

ついて、先日２５日に、中仙地域市議会議員もご出席の上、意見交換が行われました。ご

要望と回答につきましては、９月に予定しております自治会理事会で改めてご報告させて

いただくこととしております。 

 本日は、拠点構想の進捗状況と、今年度の地域枠予算の実績報告と、各課の事業等につ

いて協議並びにご報告をさせていただきますので、ご意見いただきますようよろしくお願

いいたします。   

本日は、どうぞよろしくお願いいたします。 
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○会長  それでは次第４の「会議録署名委員の指名」に入ります。中仙地域協議会運営規

程第７条第２項により、議長が指名することとなっております。今回は小松京子委員、田

口馨委員にお願いいたします。 

それでは次第５「協議」に入ります。「（１）道の駅なかせん拠点構想について」事務局

より説明をお願いします。 

  

○事務局（地域活性化推進室） 

資料に基づき説明 

 

○会長  ありがとうございました。推進委員会に誰を選出するかまで今決めたいと思いま

すので、推薦したい方がおりましたらよろしくお願いします。 

 

○熊谷壽男委員  事務局案はあるか。 

 

○事務局（地域活性化推進室）   

  男性の委員が多くなってしまうように思っておりまして、地域協議会に限らず女性を選

出していただけそうな団体にはできるだけ女性の方の選出をお願いしたいと考えており

ました。可能であれば地域協議会からは女性を選出していただけたらと考えております。 

 

○熊谷壽男委員  遠藤さんが良いのではないか。 

 

○会長  皆さんからの遠藤さんが適役ではないかということで推薦があったようですけれ

どもいかがでしょうか。 

  （異議なし） 

 それでは遠藤さん難儀をおかけしますが、皆さんからもご推薦ということで何とかよろし

くお願いします。 

 

○小松正樹委員  モニュメントは作った時から評判が悪い。修理となったら米俵に座って

いるという部分をなんとかしてほしい。 

 

○遠藤まき委員  米俵に座っているのはどうかという話は以前からあった。経年劣化で危

ない部分もあるから今回点検してもらうことで早めに対処してほしい。 

 

○高橋和政委員  酒田市にも同年代に作られたモニュメントもあったが、それはすでに経

年劣化から撤去されている。また、こめこめプラザという名称も我々は馴染みがあるが、

名称についても考えてほしい。 
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○事務局（地域活性化推進室）   

  円満造さんが米俵に座っていること、また向きについては、これまでも様々なご意見が

あったとお聞きしております。モニュメントについては、観光でいらっしゃった方が写真

を撮って行かれることもあるようで、高橋和政委員が言われましたとおり道の駅にはああ

いった大きなモニュメントというものがなくなってきていて、逆にそういう意味では珍し

くなってきているとも思います。モニュメントがなくなると寂しくなるという意見もある

のだろうなと思います。老朽化に伴う危険性等を調査しつつ、皆さんが納得できる形を検

討してまいりたいと考えております。 

 

○会長  よろしいでしょうか。ほかにこの件に関してご意見はありますでしょうか。 

 

○田口馨委員  道路端の樹木は伐採、撤去ですっきりした。土の部分を花壇整備する話も

あったが、駐車場スペースの確保も必要である。モニュメントがあることで、出入りが窮

屈になっているので撤去を前提に考えてほしい。建物は大きさの割に使い勝手が悪い。屋

根が落ちているところは見栄えが良くないため早く修繕してほしい。 

 

○会長  今の意見について支所としてはどのようにしたい等ありますか。 

 

○支所長  この構想は令和６年度までの事業となっており、令和４年度に行う事業は樹木

の伐採とドンパン娘のキャラクター制作になっております。駐車場整備については来年度

以降検討してまいりたいと考えておりますが、これは市だけで進められる事業ではござい

ませんので、県と協議しながら駐車台数を増やすことを前提に整備をお願いしたいと考え

ております。 

 

 鈴木市民サービス課長（以下「市民サービス課長」と表記） 

正面の屋根については今年度修繕の予定になっております。材料の高騰や調達難で昨年

度は入札がない状況でしたが、今年度入札した業者がおりましたのでこれから工事が始ま

ります。 

 

○事務局（地域活性化推進室）   

  駐車場のロータリーについては令和３年度中に大型バス１台分のスペースを確保しまし

たが、田口委員がおっしゃりたいのはそうではなくもっと根本的なレイアウトをしっかり

考えてほしいということだと思います。県とは令和２年度から駐車場整備について協議を

進めておりまして、指定管理している物産中仙株式会社、敷地管理の所管部署として市民

サービス課、そして我々で協議を行ってきたうえで、現状のレイアウトが理想的とは言え

ないながらも、安全性などを考慮すれば機能する形なのではないかという話になっており

ます。樹木帯のスペースも活用して駐車スペースを増やせないかも検討されましたが、駐

車スペースがいびつになり安全面や使い勝手の観点から支障を来すことが不安視されます。
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樹木帯を整備したことによって敷地の見え方も変わってきていますし、事業費も高額なも

のとなりますので、コンサルタントへの相談も含め、駐車場については時間をかけて検討

していきたいと考えております。 

 

○田口馨委員  モニュメントがあることで、横断歩道が道の駅に入り込んでいる。だから

モニュメントを撤去したうえで駐車場を増やしてほしい。今のままでは大型車は良くても

個人で来る人が出にくい状況になっている。 

 

○高橋強委員  モニュメントは修理しないで撤去してもいいと思う。建物の使い方として

は、ダイセン創農の工場はいらないと思う。もともと狭い敷地の中に、色々ととってつけ

たような施設ばかり出来ている。いっそのこと道の駅をドンパン広場に移設してはどうか。 

 

○熊谷壽男委員  今の道の駅にも欠点はあるがそれをプラスにしていかなければならない。

現状あるものの中から実現可能なものを確実にやっていかなければならないと思う。広場

への移設などの提案では、これまで協議しながら進めてきたことが活かされない。伐採さ

れてからの道の駅を見ると、利用客が増えたような気がする。ライダーなども駐車してい

るのをよく見かけるようになった。伐採されて中の方が大変見やすくなったし、入りにく

いからと工事をするとなると交差点も絡む工事になり大変なものになると思われるし、駐

車場について手を加えるのはすぐには難しいことと思う。まずは、今あるものをどのよう

にして最大限活用していくかを話すことだと思う。 

 

○遠藤まき委員  コインランドリーがある側の出入り口がもう少しスムーズになれば集客

が増えるのではないかと思う。入っていく分には問題ないけれど、出ていくときがどうし

ても難しい。 

 

○熊谷壽男委員  そこの場所は安全面が課題と思う。 

 

○遠藤まき委員  一般車用駐車場がモニュメント側の出入り口から出ていきにくい以上、

どうしてもコインランドリー側の出入り口を使うようになり、結局危ないように感じる。 

 

○高橋強委員  コインランドリーの敷地に自販機が並んで立っており、見通しが悪い。 

 

○会長  耐用年数が過ぎた将来的にはどうなるかはわからないが、今ある道の駅をどう有

効に活用するかということについても議論していただきたいと思います。 

 

○高橋強委員  こめこめプラザから外にある公衆トイレまでの通路横の広場でイベントを

やってはどうか。テントでの出店等あれば子ども連れも入ってきやすいのではないか。 
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○高橋和政委員  モニュメントのスペースや、樹木を伐採したスペースを子供たちが花植

えをする花壇を設置するという計画ではなく、駐車場を広くすることに活用してはどうか

との意見があったが、このあと設置する拠点構想推進委員会にも中学生がメンバーになっ

ているように、将来中仙を担っていく子ども達、中学生が、道の駅やこの拠点構想に関わ

っていくことも大事だと思う。全部を花壇にするべきとは言わないが、子ども達が道の駅

に関わる機会も与えてほしいと思う。 

 

○会長  それではたくさん意見がでましたが、よろしいでしょうか。 

  （異議なし） 

  今後何十年先まで繋がるような意見も出ましたし、ここ一年でできることについての意

見も出ましたので、それを踏まえた構想が進められてしいと思いますので、事務局の皆さ

んもよろしくお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室）   

  モニュメントについては、まずは安全面の確認を重要視する方向としていましたが、調

査するまでもなく危険と思われるので撤去の方向で進めてよいのではという意見をいただ

きましたので、推進委員会での意見を踏まえた上で方向性を再度検討してまいりたいと思

います。 

 

○会長  それでは、以上で「（１）道の駅なかせん拠点構想について」の協議を終わります。 

続きまして次第６「報告」に入りたいと思います。「（１）令和４年度地域枠予算活用

事業について」、事務局から説明をお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室） 

資料に基づき説明 

 

○会長  ありがとうございました。ただいま事務局から説明ありました。これに関して質

問、意見などございますか。 

  （なし） 

ないようですので次の報告に移ります。 

それでは「（２）中仙支所各課所管の事務事業等について」、担当各課から説明をお願

いします。 

 

○支所長 

 市民サービス課長 

 藤原農林建設課課長（以下「農林建設課長」と表記） 

 高橋中仙公民館長（以下「中仙公民館長」と表記） 

  資料に基づき説明 
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○会長  ありがとうございました。ただいま各課から説明がありました。これについて質

問、意見ございましたらお願いします。 

 

○田口馨委員  令和４年度の建設工事を示す位置図が古くないか。中仙町役場と表示され

ているが。 

 

○農林建設課長  中仙管内図のみを一番見やすい５万分の１表示で作られている地図は合

併前の地図しかなく、見やすいものをお示ししようとしたものです。 

 

○高橋強委員  除雪のときもこの古い地図を使っているのか。更新しないのはおかしいの

ではないか。 

 

○農林建設課長  除雪等についてはシステムを使用しているので、それらの地図は最新に

更新されています。その地図はシステム上のもので、会議用に紙面に出力するとすれば見

やすい地図が古いものになってしまったことをご了承いただきたい。 

 

○会長  中仙地域で５万分の１の地図は最新のものが発行されていないのか。 

 

○農林建設課長  現状発行されておりません。 

 

○会長  新しく刊行されましたら市でも更新するかと思われます。それではほかにござい

ませんでしょうか。 

  （なし） 

ないようですので、次第６を終わらせていただきます。 

    

  次に次第７「その他」に移ります。「第３期移住・定住促進アクションプランの方向性等

に対する意見について」事務局からご説明をお願いします。 

 

○事務局（地域活性化推進室）   

  本庁の移住定住促進課からの依頼となります。この移住・定住促進アクションプランは

第２期が令和元年度に策定されております。今年度が２期アクションプランの最終年度に

なるということで、翌年度以降の第３期アクションプランを策定するために、その方向性

等について協議会委員の皆さまからご意見をいただきたいとの依頼になっております。第

２期アクションプランを策定した際にも、委員の皆さまからご意見をいただいております。

今回依頼の文書とともにお渡ししております２枚目の資料は、大仙市における過去３年分

の転出者の推移をまとめた資料となっております。県内、県外への転出者数がありまして、

増減がありますが、そのうち１５歳から２４歳の年代の転出が、全体の３０％から徐々に



－8－ 

 

増えているという状況にあるようです。ちなみに１５歳から２４歳というのは大仙市の人

口の６．９％程度しかいないにも関わらず、転出の割合はこれだけの大きな比率になって

いるという問題のようでございます。そして３枚目が、今回ご提出をお願いしたいという

アンケート用紙になっております。こちらを８月１２日まで、活性化推進室へＦＡＸある

いは持参によりご提出いただきたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

○会長  「第３期移住・定住促進アクションプランの方向性等に対する意見について」皆

さまからアンケートをご提出いただきたいということでどうぞよろしくお願いいたします。

これに関してご質問ございますか。 

  （なし） 

  なしということで、事務局のほうからもう一つお話があるとのことです。 

 

○事務局（地域活性化推進室）   

  資料の最後にございます、大仙アカデミー実施要項（案）というものがございます。こ

れにつきましてはまだ案の段階ですが、地域活動応援課の方から毎年開催を予定しており

ます地域協議会委員の全体研修会として、昨年、一昨年はコロナで開催を見送っておりま

したが、今年度は開催する予定で調整しているようです。この大仙アカデミーという催し

が１０月１日に予定されており、この参加を委員の全体研修会としたいと提案されている

ものです。正式に決定してはおりませんが、現状検討しているということをご承知おきく

ださい。正式なお知らせについては後ほど送付されるかと思いますのでご確認いただけれ

ばと思います。 

 

○会長  大仙アカデミー実施要項（案）ということでお話があるようです。詳しいことは

また後日ということです。それではこのことについてご質問等ございますでしょうか。 

（なし） 

ないようですので、これ以外でご意見、ご質問ございませんでしょうか。 

 

○高橋和政委員  今現在秋田県内でコロナの感染者数が非常に増えておりますけれども、

大仙市で独自に対応や対策ということはしているか。 

 

○支所長  市では基本的な対応については県の基準に則るということであります。そのた

め行動制限等は行いません。これまで通りマスクの着用、人との距離、室内の換気といっ

た基本的なことに十分注意して対策を徹底してほしいと思います。 

 

○小松京子委員  明後日から、親子で宮古市にバスで旅行に行く事業を開催予定とのこと

だが、中止の連絡等は来ているか。また、その事業でコロナ感染が発生したらどうするの

か。 
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○支所長  現段階で中止の連絡が来ていないということは、コロナ感染拡大防止のため中

止ということはないのではないでしょうか。行動制限がされていないので、行くか行かな

いかの判断も自己判断に委ねることになると思われます。 

 

○遠藤まき委員  市役所横の武道館で行っているＰＣＲ検査を無料でやってくれるという

ことだが、有料という話も聞こえてきましたが、いつまで無料なのか。 

 

○支所長  無料期間が令和４年８月３１日まで延長になりましたので、利用する際は予約

をして検査していただきたいと思います。 

 

○遠藤まき委員  検査結果がわかるまで１日半程度かかるということを聞いた。 

 

○支所長  現在感染者数が増えていることからＰＣＲ検査を受けたいという希望者も増え

ているようであります。そのため、検査結果がわかるまで時間がかかるようです。その点

はご了承いただき検査を受けていただければと思います。 

 

○会長  ほかにございませんか。 

（なし） 

ないようですので、次第７を終わらせていただきます。 

 

以上で、本日の地域協議会で予定されておりました案件等の審議は終了となります。本

日は、長時間にわたりご審議ご協力いただきましたが、これをもちまして令和４年度の第

２回地域協議会を終了したいと思います。 

ありがとうございました。 

 皆様お疲れさまでした。 

 

 

（午後３時４５分 閉会） 
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